

教育规划纲要实施5年 我国教育发展水平跃居世界中上行列

《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》实施5年来,特别是党的十八大以来,我国教育事业在世界上的位置明显提升,已跨入中等偏上行列。这是记者10日从教育部获悉的。

“目前,我国教育和人力资源发展成功实现了从中等偏下向中等偏上的跨越。”教育部有关负责人介绍,我国教育普及水平在世界上中等收入国家中处于领先地位,教育发展水平与发达国家的差距逐步缩小,相对于新兴经济体国家和发展中国家,教育发展的比较优势越发明显,显著提升了我国教育发展的国际地位,也为进一步提升国家综合实力与核心竞争力形成重要基础。

教育部提供的《各级教育毛入学率国际比较表》显示,我国学前教育毛入学率2014年达到70.5%,比2009年提高近20个百分点,提前6年实现纲要提出的“到2020年达到70%”的目标,高于中高收入国家69.2%的平均水平;义务教育在2011年全面实现“两基”,在全球9个发展中人口大国中率先实现全民教育目标,2014年小学净入学率达到99.8%,初中毛入学率达到103.5%,普及率超过高收入国家平均水平;高中阶段教育毛入学率超过86.5%,超出中高收入国家平均水平近11个百分点;高等教育毛入学率达到37.5%,超过中高收入国家平均水平。

(据教育网网站)

我市启动农村小学全科教师培养计划

为乡村教学点定向培养一批热爱教育事业、基础知识宽厚、专业技能扎实、德智体美全面发展、具有实施素质教育和一定教育教学研究及管理能力的、胜任多门学科教学和“下得去、留得住、教得好”的小学全科教师。

农村小学全科教师培养计划最主要是聚焦乡村教师队伍,在全省高等院校小学教育专业本专科阶段开展试点,统筹安排每年招生计划,为教学点培养师资。学生入学后,实行单独编班,改革现行分科模式,建立全科课程体系,实施博雅教育综合培养方案,胜任

小学阶段多门学科的教学工作。被录取的小学教育专业全科教师方向的学生学习期间免除学费、住宿费,并给予一定的生活补助费。在校期间,继续享受国家奖学金等其他应享受的全日制在校生相关奖励政策。获得毕业证书和教师资格证书的学生,按照协议将其派回协议地,由协议地安排在当地的教学点任教,服务期不少于6年。

各县负责落实小学全科教师定向就业岗位,确保招生培养与教师岗位需求的有效衔接。根据现有乡村教师生活补贴政策,毕业后按照协议到教学点从教者每人每月给

予一定的补贴。同时,加大对其专业成长的支持,在职称评聘等方面予以支持,支持和鼓励报考在职教育硕士专业学位研究生并予以学费优惠。

开展小学全科教师培养试点工作,是加强乡村教师队伍,提高乡村教师整体素质,促进教育均衡发展,引导和鼓励优秀青年报考师范专业并从事乡村教育工作的重大举措,更是贯彻国务院《乡村教师支持计划》的具体体现,对于信阳教师教育事业的推动和乡村教育发展的具有里程碑意义。小学全科教师培养是一项系统工程,涉及从招生到培养再到就业,涉及从省级

到县级教育、财政、人社、编办等职能部门,需要方方面面的支持与配合。

2016年河南省计划安排1000名小学全科教师定向培养计划,其中本科层次700人、专科层次300人。我市在认真调研各县乡村教学点教师需求情况后,上报了岗位需求计划,省级正在进行审核确定各县定向培养计划工作,首批试点县有罗山县、光山县、新县、淮滨县和息县,相关招生培养工作2016年开始。同时,也将此作为信阳市实施“乡村教师支持计划”的重要组成部分,持续予以推进。

2015年度中原名师公布 我市3名教师榜上有名

中原名师评选工作从2013年开始,前两年每年评出10名中原名师,我市羊山中学教师李玲在第二批入围。与以往不同的是,今年第三批中原名师的数量翻了一番,由原来的10名增加到20名。对中原名师获得者,授予河南省中小学幼儿园教师教育专家称号,并以其为依托组建省级名师工作室,其所在学校被授予河南省教师发展学校称号,并按项目给予20万元资助。

中原名师培育工程旨在培育一批基础教育人才和教育教学专家,旨在构建以中原名师为引领的、从新入职教师到教育教学专家、从校级骨干到省级骨干、从县级名师到省级名师的河南省中小学幼儿园教师梯队建设体系,旨在促进我省由教师大省迈向教师强省。

园教师教育专家称号,并以其为依托组建省级名师工作室,其所在学校被授予河南省教师发展学校称号,并按项目给予20万元资助。

中原名师培育工程旨在培育一批基础教育人才和教育教学专家,旨在构建以中原名师为引领的、从新入职教师到教育教学专家、从校级骨干到省级骨干、从县级名师到省级名师的河南省中小学幼儿园教师梯队建设体系,旨在促进我省由教师大省迈向教师强省。

淮滨县开展“优秀园丁”评选活动

为弘扬尊师重教的良好风尚,激励广大教师和教育工作者献身教育事业,淮滨县组织开展“优秀园丁”评选活动,拟评选表彰“优秀园丁”20名,目前,网络投票正在进行中。

此次“优秀园丁”参评对象为2015学年度在全县各级各类学校从事教学、教研、管理工作取得突出成绩的在岗教师和教育工作者。突出向教学一线教师倾斜,要求具有良好的职业道德,高质量地完成教育教学工作任务,在培养人才方面取得突出成绩,近三年年度考核为合格以上等次且至少有一次为优秀。评选工作按照“民主公开,自下而上,好中选优”的原则,由各单位在全体教职工中进行民意测评,赞成人数超过三分之二的推荐人选经公示无异议后上报,将推荐人选放在指定微信公众号上进行公开投票遴选,接受社会各界监督,最后按照得票情况进行考核确定表彰人员。

据悉,该县教体局将对荣获“优秀园丁”称号的教师颁发荣誉证书,并由五谷春酒业公司出资奖励每人5000元。

核为合格以上等次且至少有一次为优秀。评选工作按照“民主公开,自下而上,好中选优”的原则,由各单位在全体教职工中进行民意测评,赞成人数超过三分之二的推荐人选经公示无异议后上报,将推荐人选放在指定微信公众号上进行公开投票遴选,接受社会各界监督,最后按照得票情况进行考核确定表彰人员。

据悉,该县教体局将对荣获“优秀园丁”称号的教师颁发荣誉证书,并由五谷春酒业公司出资奖励每人5000元。

罗山县用国学经典助学生成长

为积极推动广大青少年将社会主义核心价值观内化为行为准则,充分发挥国学经典对中小学生学习、价值观的熏陶教育作用,本学期,罗山县教体局在全县各中小学积极开展“学经典、悟经典、用经典”活动,成效显著,颇受好评。

创设氛围学经典。该县各学校将国学经典纳入校园文化建设内容,创新文化载体,改善校园环境,优化班级小环境,让国学经典时时处处润泽学生身心。

开设课程读经典。该县许多中小学将《弟子规》《三字经》《千字文》《论语》等国学经典诵读纳入校本课程,引入日常教育教学。在学生日常养成教育、礼仪教育中融入国学经典,并把国学经典的学习情况纳入学生素质评价体系。

开展活动品经典。该县各中小学把国学经典诵读活动纳入教

育教学工作体系,广泛开展读经典、唱经典、讲经典、画经典、写经典、演经典等国学经典主题活动;坚持晨读、午诵、暮省,同时将国学经典诵读活动延伸至家庭,通过举办专家讲座、召开家长会、印发致家长一封信等方式向家长介绍读经典的重要性、引导孩子读经典的方法等,倡议家长开展亲子共读活动,教师、家长、学生一起走上国学经典诵读之旅。

结合实践学经典。该县各学校坚持“知行合一”原则,引导学生在诵读中感悟做人的道理,把文章转化为道德观念和行为规范,让学生从“读圣贤书”到“行君子事”,努力做到把经典诵读活动与践行道德规范相结合,把经典诵读与行为规范教育相结合,把经典诵读与开展主题实践活动相结合,使广大中小学生学习深切感受国学魅力,培育高尚情操,养成良好习惯。

张俊华教授是国际视野和传统气息让我陶醉不已,由衷感到高兴和激动。专家教授们的精彩讲座,观点新颖超前,内涵丰富,寓意深远,催人奋进,发人深省,闪烁着智慧的火花和哲理的光芒,是一次丰盛的精神大餐。

课堂上,精彩的培训内容在无



为了争创国家级语言文字规范化学校,营造活泼文明的校园氛围,日前,平桥三小举行了以“规范语言文字,传承中华文明”为主题的语言文字创建活动启动仪式。此项活动,旨在让同学们体会妙趣横生的语言魅力,提高学生的汉字书写和使用能力。

全市中小学生学习优秀作文选 市第三实验小学特约

老师,我想对您说

信阳二高一(3)班 郭可盈

相识甚晚,却又匆匆相别,心头纵有千言万语,却不知该如何表达。只得在此凝字为情,以谢师恩,以表怀念之情。

老师,我想对您说——

是您,触发了我对语文的探索,对文学的向往;是您,引起了我对名著的喜爱,对古诗的痴狂。

三尺讲台,是您博学、敬业的见证;一方黑板,是您传道、授业的舞台。语文课上,您口若悬河,滔滔不绝,神采飞扬……

老师啊,语文是您的一生所爱,每一节课都饱蘸了您的情感。身为学生的我们,被您的每一句话,每一个动作所吸引、感染。

您是我的引路人,当前方道路迷茫,方向不明时,是您,为我驱赶阴霾,指引方向;你是远处的灯塔,当黑夜降临、停止不前时,是您,为我点亮明灯,照亮希望。

是您,告诉我“无限风光在险峰”,激励我勇于攀登;是您,告诉我“敢叫日月换新天”,鼓励我敢于奋斗。

是您,让我知道了彼岸有花

开。是您,让我不再等待,去寻找属于自己的春和日丽,草长莺飞,去追逐更美的风景。

是不是曾经的我们太调皮了些?辜负了您的拳拳爱意,也让您为我们操碎了心。您才刚刚度过而立之年啊!可您的鬓角早已爬满了根根银发。岁月无情,在您的额上也留下了不可磨灭的痕迹。

不知您是否感受到了暖风轻拂?那是我托清风送去的祝愿;不知您是否看到了一轮明月高照,夜夜减清辉?那是我是对您的怀念……

信阳市第三实验小学

“慧泉”杯首届信阳最美校园评选投票进行中

12月6日至20日关注信阳日报微信公众号为您心仪的学校点赞

由文明办、市教育局、信阳日报社联合举办的“慧泉”杯首届信阳最美校园评选活动,现在开始进入网络投票程序,请于12月6日至20日关注信阳日报微信公众号的同时,为您心目中的美丽校园投票、点赞。

投票时间
12月6日开始,至12月20日结束。

投票方式
1.首先关注信阳日报微信公众号(xinyangribao);
2.在微信上回复“最美校园”,在随后弹出的“首届信阳最美校园”评选页面上,找到心仪的学校,即可投票;
3.点击选中的参评候选学校页面,可弹出学校图文简介,以了解投票对象的基本情况。

注意事项
1.每人每天最多可投5票,但只能分别投给不同的选项,即同一人1天只能为同一参评学校投1张有效票;
2.投票成功会弹出提示,否则为未成功;

咨询方式
电话:6266515 13937675199;
QQ:8718731。
欢迎广大老师、同学和社会各界的读者、网友们关注此次评选活动,为心目中的美丽校园点赞,并投上您宝贵一票!

科教简讯

市五中开展文明城市创建活动

为创建全国文明城市,市五中结合本校实际,充分发挥学生在创建中的生力军作用,通过开展形式多样的创建活动,使整个校园及周边面貌发生了显著变化。

该校利用宣传册、标语、电子屏、创建专栏、告家长书、国旗下讲话、主题班会、师生集会等营造创建氛围,宣传创建意义。强化文明礼仪教

育,设立志愿服务站并组织志愿服务活动,在校园大力开展文明餐桌行动。组织师生走上街头、深入社区清理卫生死角,规范文明用语,开展文明行为劝导和监督检查,努力营造“学文明礼仪、守公共秩序、做文明市民”的良好氛围,影响和带动广大市民及家长参与创建活动,进一步提高了创建工作的群众知晓率、支持率和参与率。

商城县加强中小学校长食品安全培训

为提升学校食堂食品安全管理水平,12月11日上午,商城县学校食堂管理人员新《食品安全法》培训班开班,各中小学校长参加了培训。

在培训会上,商城县食药监局局长胡方成应邀作食品安全专题讲座,他以“保舌尖安全,创平安校园”为题,结合学校食堂管理现状和新修订的《食品安全法》的要求,从食品安全的重要性、食品安全职责、如何正确履行职责3个方面进行了详细的讲解,并就做好学校食品安全保障工作提出了建议。会后,该县食药监局工作人员还为每位参会人员发放了新修订的《中华人民共和国食品安全法》和《食品药品安全知识宣传手册》。

息县二高多措并举创建“平安校园”

为构建良好的校园秩序和优美的育人环境,今年以来,息县二高积极行动,多措并举创建“平安校园”。

为加强安全教育宣传,学校成立领导小组,建立健全安全责任制;建立安全巡查制,加强门卫管理;通过班会、校园广播、国旗下讲话等形

式对学生进行人身安全、交通安全、消防安全教育,提高学生的防范意识;完善硬件设施,对校园食品监控设备重新检修,并配备消防器材,规划安全通道,张贴安全警示标志;对办公室、教室、食堂和学生寝室进行安全大排查,确保学生用电、用水、饮食安全。

规范语言文字

《简化字总表》第一表 不作简化偏旁用的简化字

以下为《简化字总表》第一表中部分简化字,按读音的拼音字母顺序排列。以下简化字都不得作简化偏旁使用。

A 碍[碍] 肮[肮] 袄[袄]
B 坝[坝] 板[板] 办[办]
C 才[才] 蚕[蚕] 灿[灿]
D 担[担] 胆[胆] 导[导]
E 儿[儿]
F 矾[矾] 范[范] 飞[飞]
G 盖[盖] 干[干] 赶[赶]
H 汉[汉] 号[号] 合[合]
J 鸡[鸡] 积[积]
K 开[开] 克[克] 垦[垦]
L 腊[腊] 蜡[蜡] 兰[兰]
M 么[么] 霉[霉] 蒙[蒙] 闷[闷] 闾[闾]
N 恼[恼] 脑[脑] 拟[拟]
P 盘[盘] 辟[辟] 苹[苹]
Q 启[启] 签[签] 干[干] 按[按]
R 让[让] 扰[扰] 系[系] 热[热]
S 洒[洒] 伞[伞] 丧[丧]
T 台[台] 棠[棠] 恣[恣]
W 洼[洼] 袜[袜] 网[网]
X 牺[牺] 习[习] 系[系] 燕[燕] 筠[筠]
Y 压[压] 盐[盐] 阳[阳]
Z 杂[杂] 脏[脏] 赠[赠]

学习心得

走进华东师大 领略名家风采

形中冲淡了学员们旅途的劳累,专家们的讲座或高屋建瓴,高瞻远瞩,或深入浅出,妙趣横生,展示出不同的风格,让我每一天都能感受到思想火花的冲击,我的心灵感受到从未有过的震撼,让我有了一种求知若渴的感觉。坐在讲堂里,我开始重新审视作为一名教育工作者的神圣使命和价值追求。

张俊华教授是国际视野和传统气息让我陶醉不已,由衷感到高兴和激动。专家教授们的精彩讲座,观点新颖超前,内涵丰富,寓意深远,催人奋进,发人深省,闪烁着智慧的火花和哲理的光芒,是一次丰盛的精神大餐。

课堂上,精彩的培训内容在无

余运军

成就领导者包括教育领导者的基础,也是彰显个人品格和风范、价值和境界,迈向成功、追求卓越的关键和核心元素。他提出,要从提升阅读、增加阅历、积极实践、追求智慧四个方面提升领导力。

胡东芳教授给我留下深刻的印象。他语言风趣幽默,观点独特,案例生动,让全体学员在愉快的学习氛围中感受到培训所带来的快乐。一场3个小时的报告,胡教授自始至终都激情洋溢,滔滔不绝。

培训期间,华东师大还组织我们参观学习了上海曹阳二中附属学校。该校张校长理论联系实际,从自身的经验研究出发,畅谈了自己的办学思想和经验,他深入浅出的讲